

Protokół Nr XVIII/2025
Rady Miejskiej w Ostródzie
z dnia 10 września 2025 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 09:30, zakończono o godzinie 14:10 tego samego dnia.
Obrady sesji rozpoczęły się z opóźnieniem ze względu na problemy techniczne.

Podjęto uchwały od numeru XVIII/162/2025 do XVIII/172/2025.

Ad. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, przywitał Radnych, przybyłych gości, mieszkańców Ostródy oraz media.

Sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Przewodniczący poinformował, że obrady Rady Miejskiej w Ostródzie są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane na stronie internetowej miasta oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.

Obecnych na sesji – **21 Radnych.**

Lista obecności Radnych na sesji – *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad. 2

Powołanie Sekretarza obrad.

Na Sekretarza obrad powołany został Radny Jarosław Borzuchowski.

Ad. 3

Proponowane zmiany do porządku obrad.

Nie zgłoszono uwag do porządku obrad.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Powołanie Sekretarza obrad.
3. Proponowane zmiany do porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XV, XVI, XVII sesji Rady Miejskiej.
5. Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i realizacji uchwał Rady.

6. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda na lata 2025-2035.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie miasta Ostróda na rok 2025.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Ostróda Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Tyrowie i objęcie udziałów przez Gminę Miejską Ostróda.
11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Ostróda w zakresie sprawowania nadzoru nad placówkami oświatowymi, dla których Gmina Miejska Ostróda jest organem prowadzącym.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji.
13. Podjęcie uchwały w sprawie uznania za bezprzedmiotową petycji mieszkańców zmiany porządku obrad sesji Rady Miasta w dniu 23 czerwca 2025 roku
14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku.
15. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w żłobku utworzonym przez Gminę Miejską Ostróda, maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz warunków zwolnienia z tych opłat.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych i budynków mieszkalnych stanowiących własność Gminy Miejskiej Ostróda.
17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr działki 25/4, położonej w obrębie 4 m. Ostróda przy ul. Nadrzecznej.
18. Wolne wnioski i informacje.
19. Interpelacje i zapytania.
20. Zamknięcie XVIII sesji Rady Miejskiej.

Ad. 4

Przyjęcie protokołu z XV, XVI, XVII sesji Rady Miejskiej.

Brak uwag do protokołów.

Głosowanie nad protokołem z XV sesji Rady Miejskiej:

- „Za” - 19 Radnych
 - „Przeciw” - 0 głosów
 - „Wstrzymało się” - 0 głosów
- Obecnych na sali - 19 Radnych

Protokół został przyjęty.

Głosowanie nad protokołem z XVI sesji Rady Miejskiej:

- „Za” – 20 Radnych
 - „Przeciw” - 0 głosów
 - „Wstrzymało się” - 0 głosów
- Obecnych na sali - 20 Radnych
- Protokół został przyjęty.

Głosowanie nad protokołem z XVII sesji Rady Miejskiej:

- „Za” - 20 Radnych
 - „Przeciw” - 0 głosów
 - „Wstrzymało się” - 0 głosów
- Obecnych na sali - 20 Radnych
- Protokół został przyjęty.

Ad. 5**Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i realizacji uchwał Rady.**

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił sprawozdanie ze swojej działalności.

Radny Sebastian Radziwiński zwrócił uwagę, że ławki na Placu Tysiąclecia PP nie będą posiadały oparcia na plecach. Będzie to niekomfortowe dla osób starszych.

Radny Dariusz Struk, powiedział, że mieszkańcy osiedla Plebiscytowego zgłaszają swoje uwagi odnośnie kontenera na tekstylia, ponieważ jest za mały.

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski powiedział, że zauważył problem przepełnionych kontenerów i zgłaszał już kilka razy do Związku Gmin „Czyste Środowisko”, w celu ich opróżnienia.

Radny Leszek Potorski zapytał, czy będzie zmieniana nawierzchnia jezdni na ul. Plac Tysiąclecia PP.

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski odpowiedział, że nie będzie zmieniana nawierzchnia tej drogi.

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, nawiązał do kodów QR na kontenerach, by były przypasowane do odpowiednich ulic.

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, odniósł się do wypowiedzi Radnego Sebastiana Radziwińskiego w sprawie ławek na Placu Tysiąclecia PP. Otrzymałem informację, że ławki będą posiadały oparcia.

Ad. 6

Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, odczytał pisma, które wpłynęły do Biura Obsługi Rady. Cała korespondencja związana z działalnością Rady Miejskiej znajduje się w Biurze Obsługi Rady.

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski zgłosił wniosek formalny o nieodczytywanie podstaw prawnych oraz nieodczytywanie treści projektów uchwał przy głosowaniach.

Głosowanie nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Bojarowskiego – nieodczytywanie podstaw prawnych:

- „Za” - 20 Radnych
 - „Przeciw” - 0 głosów
 - „Wstrzymało się” - 0 głosów
- Obecnych na sali - 20 Radnych
- Wniosek został przyjęty.

Głosowanie nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Bojarowskiego – nieodczytywanie treści projektów uchwał przy głosowaniach:

- „Za” - 20 Radnych
 - „Przeciw” - 0 głosów
 - „Wstrzymało się” - 0 głosów
- Obecnych na sali - 20 Radnych
- Wniosek został przyjęty.

Ad.7

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2025-2035.

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, zgłosił wprowadzenie autopoprawki do uchwały.

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, omówiła projekt uchwały.

Brak dyskusji w tym punkcie.

Głosowanie nad autopoprawką do Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2025-2035.

- „Za” - 20 Radnych

- „Przeciw” - 0 głosów

- „Wstrzymało się” - 0 głosów

Obecnych na sali - 20 Radnych

Autopoprawka została przyjęta.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” – 20 Radnych

- „Przeciw” – 0 głosów

- „Wstrzymało się” - 0 głosów

Obecnych na sali – 20 Radnych

Uchwała Nr XVIII/162/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2025-2035 została podjęta.

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta Ostróda na rok 2025.

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, zgłosił wprowadzenie autopoprawki do uchwały.

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, omówiła projekt uchwały.

Radna Anna Monist, zapytała o dział „pomoc społeczna” rozdział „usługi opiekuńcze” w budżecie Miasta Ostróda. Poprosiła o wyjaśnienie zwiększenia kwoty o 134.000 zł do 345.000 zł. W kolejnej części mamy zmniejszenie o 42.000 zł do 258.000 zł na czym polegają te różnice.

Ewa Zarycińska Dyrektor MOPS w Ostródzie, w czerwcu podpisana została umowa na Program „Opieka 75 plus”. Gmina Miejska pozyskała dotację 746.930 zł i z tej kwoty przeznaczono na usługi opiekuńcze kwotę w wysokości 50.661,90 zł. Na zlecone usługi dla spółdzielni „Cynamonek” przeznaczona będzie kwota 697.000 zł. Po wprowadzeniu tych środków do budżetu zostanie sporządzony aneks do umowy.

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski powiedział, że na Komisji Spraw Społecznych, Rodziny i Osób z Niepełnosprawnościami podana była inna odpowiedź.

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, zwiększenie jest w kwocie 102.661,90 zł, z czego na wynagrodzenia w ramach „Opieki 75 plus” wprowadzono kwotę 10.661,90 zł. Kwota 92.000 zł dotyczy skierowania trzech osób do Rodzinnego Domu Pomocy i to jest zwiększenie wydatków.

Radna Anna Monist, zapytała czy dalej dotujemy 2.200.000 zł.

Ewa Zarycińska Dyrektor MOPS w Ostródzie, w tej chwili zgodnie z umową dotacja dla spółdzielni „Cynamonek” wynosi 2.200.000 zł.

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, do czerwca 2025 roku w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej mieliśmy pracowników zatrudnionych na etat. Państwo proponujecie prawie połowę środków na zwiększenie budżetu. Kolejne zadania mogą kosztować 1.000.000 zł.

Głosowanie nad autopoprawką do Uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta Ostróda na rok 2025.

- „Za” - 15 Radnych
 - „Przeciw” - 0 głosów
 - „Wstrzymało się” - 5 Radnych
- Obecnych na sali - 20 Radnych
Autopoprawka została przyjęta.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” - 16 Radnych
 - „Przeciw” - 0 głosów
 - „Wstrzymało się” - 4 Radnych
- Obecnych na sali - 20 Radnych

Uchwała Nr XVIII/163/2025 w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta Ostróda na rok 2025 została podjęta.

Ad.9

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, zabrał głos w sprawie wyliczenia kosztów oszczędności przy zaciągnięciu pożyczki długoterminowej.

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, jesteśmy w trakcie dwóch zadań, które przyniosą nam konkretne oszczędności, rozbudowa Szkoły Podstawowej nr 4, a także oszczędności z fotowoltaiki instalowanej na dachach ostródzkich szkół podstawowych.

Skarbnik Miasta Ostróda Justyna Musiałowska powiedziała, że Bank Gospodarstwa Krajowego przedstawił najbardziej korzystną propozycję pożyczki.

Radny Stanisław Orzechowski zapytał, czy pożyczka ma być zaciągnięta na pokrycie długów, które miasto posiada.

Skarbnik Miasta Ostróda Justyna Musiałowska odpowiedziała, że jest to zamiana emisji obligacji na pożyczkę. Deficyt budżetu zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z pożyczki.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” - 20 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Obecnych na sali - 20 Radnych

Uchwała Nr XVIII/164/2025 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej została podjęta.

Ad.10

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Ostróda Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Tyrowie i objęcie udziałów przez Gminę Miejską Ostróda.

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.

Radny Dariusz Struk, zapytał czy nie lepiej zwiększyć dopłatę dla PWiK, by uzupełnić stratę. Zgadzam się, że nie jest to duża kwota, a basen jest dość prężnie działający.

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, jesteśmy w kontakcie z PWiK i uzgodniliśmy, że będziemy przekazywali częściowo środki. Przyspieszyliśmy działania i oddajemy we wcześniejszym terminie.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” - 20 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Obecnych na sali - 20 Radnych

Uchwała Nr XVIII/165/2025 w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Ostróda Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Tyrowie i objęcie udziałów przez Gminę Miejską Ostróda została podjęta.

Ogłoszono 10 min przerwy

Ad.11

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Ostróda w zakresie sprawowania nadzoru nad placówkami oświatowymi, dla których Gmina Miejska Ostróda jest organem prowadzącym.

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, zabrał głos w sprawie skargi. Podkreślił, że rozumie walkę o własne dziecko. Nie obraził nikt ani Pani skarżącej, ani jej dziecka. Burmistrz zwrócił uwagę na komentarz, który pojawił się w internecie od męża skarżącej, o niestosownej treści, że „burmistrz jest debilem a dyrektor szkoły degeneratem”. Dziecko zostało zaopiekowane, ponieważ poprzedni Burmistrz zapewnił nauczyciela wspomagającego. Dyrektor szkoły ma dobre wyniki, rozwija zespół, przynosi rezultaty.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Grzegorz Wróbel, omówił projekt uchwały. Skarżąca wyjaśniła, dlaczego wyszła szybciej z Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Nie odpowiadam za to co mój mąż pisze w sieci, co i w jaki sposób komentuje. Nie stosowałam gróźb ani wyzwisk. Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 5 powoływał się na fałszywe notatki. Mój koszmar ciągnie się 3 lata.

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, skargi kierowane do Burmistrza zostały przekazane do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Ostródzie. Komisja uznała, że nie jest właściwa do rozpatrzenia tej sprawy. Taką informację również otrzymała Pani skarżąca. Pismo o doprecyzowanie organu wynikało z tego, że skarga nie była jednoznaczna.

Radna Anna Rutkiewicz, nieprawdą jest, że Pan dyrektor usiadł obok Pani skarżącej, mogła Pani zająć miejsce jakie sobie Pani wybrała. Nie doszło do dyskusji, ponieważ Pani opuściła posiedzenie. Chciałabym, żeby każdy miał doświadczenie do źródła wszystkich stron.

Radny Leszek Potorski, powiedział, że jego zdaniem Radni powinni zabierać głos na sesji w pierwszej kolejności. Radny odniósł się do przeciągania się sprawy i braku działań. Skarga była rozpatrywana również w mediach ogólnopolskich. Zagłosuję przeciw uchwale w związku z pojawiającymi się wątpliwościami.

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, nie powinniśmy się zajmować tą sprawą. Każdy organ może wnieść skargę na Burmistrza. Nie każde pismo nazwane skargą powinno trafiać do Radnych Rady Miejskiej.

Radny Dariusz Bujak, w pełni popieram Pana Mariusza Bojarowskiego. Nie znam do końca tej sprawy, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji badała, zajmowała się tym tematem i rekomendowała o jej bezzasadności. Radny poinformował, że zagłosuje zgodnie z uzasadnieniem Komisji. Skarżąca próbuje wyrzucić presję na radnych.

Skarżąca, powiedziała, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Ostródzie nie powołała się na podstawę prawną.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Grzegorz Wróbel, powiedział, że jego zdaniem Komisja nie jest właściwym organem do rozpatrywania tej skargi. Po zebraniu pełnej dokumentacji i rozmowach podczas posiedzeń komisji uznano skargę za bezzasadną.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” – 14 Radnych
- „Przeciw” - 3 Radnych
- „Wstrzymało się” - 4 Radnych

Obecnych na sali - 21 Radnych

Uchwała Nr XVIII/166/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Ostróda w zakresie sprawowania nadzoru nad placówkami oświatowymi, dla których Gmina Miejska Ostróda jest organem prowadzącym została podjęta.

Ad.12

Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Grzegorz Wróbel, omówił projekt uchwały. Radny Kamil Krzyżanowski, odniósł się do częstotliwości przejazdów autobusów. Wielu mieszkańców dojeżdża do działek umiejscowionych na obrzeżach miasta.

Radny Dariusz Struk, sprawa jest znana, ponieważ mieszkańcy już wcześniej zwracali się do nas z prośbą o interwencję. Mieszkańcy zbierali podpisy pod petycją do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. My jako urząd chcemy wpłynąć na GDDKiA, aby postawić ekrany wygłuszające hałas. Dla mieszkańców jest to sytuacja bardzo trudna szczególnie wieczorem. Radny zwrócił się z prośbą do Burmistrza, aby osobiście reagował w sprawie do GDDKiA.

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, chcemy wesprzeć mieszkańców w działaniach. My jako miasto nie mamy takich kompetencji, aby zlecić badanie hałasu w mieście. Po utworzeniu trasy przy osiedlu Drwęckim były zlecone takie badania.

Radna Anna Monist, odniosła się do spotkania Rady Osiedla Plebiscytowego. Większość czasu poświęciliśmy tej właśnie petycji. Tą sprawą Rada Osiedla zajmowała się już parę lat temu. Wśród gości tego zebrania był mieszkaniec, na którego prośbę postawiono stosowne urządzenia do pomiaru hałasu, kilkakrotnie o różnych porach. Jako Rada Miejska sprawę dotyczącą hałasu kierowaliśmy do GDDKiA, dostaliśmy odpowiedź, że są zachowane normy poziomu hałasu i hałas nie powinien przeszkadzać. Wczorajsza dyskusja na Radzie Osiedla Plebiscytowego wskazywała zasadność tego pisma. My radni będziemy wspierać w działaniach przy zbieraniu podpisów. Chcemy również podpowiedzieć Państwu, aby Urząd Marszałkowski dopomógł w tej sprawie. Radny Kamil Krzyżanowski, jest to tzw. petycja społeczna. Mieszkańcy mają chęci i inicjatywę działać w tej sprawie. Sprzeciw ten zgłosili m.in. działkowcy. Chcemy zorganizować punkty zbierania tych podpisów.

Radny Leszek Potorski, poinformował, że jest za zasadnością petycji.

Pani składająca petycję, złożyliśmy petycję do Burmistrza Miasta wiedząc, że Burmistrz nie jest władny, ale mieliśmy na myśli, żeby urząd miasta był stroną. GDDKiA inaczej spojrzysz na nasz problem.

Radny Jarosław Borzuchowski, podziękował za zajęcie się problem hałasu, należałoby zbadać poziom hałasu również w centrum miasta.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” - 21 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” - 0 głosów

Obecnych na sali - 21 Radnych

Uchwała Nr XVIII/167/2025 w sprawie przekazania petycji została podjęta.

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie uznania za bezprzedmiotową petycję mieszkańców zmiany porządku obrad sesji Rady Miasta w dniu 23 czerwca 2025 roku.

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.

Brak dyskusji w tym punkcie.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” - 21 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” - 0 głosów

Obecnych na sali - 21 Radnych

Uchwała Nr XVIII/168/2025 w sprawie uznania za bezprzedmiotową petycję mieszkańców zmiany porządku obrad sesji Rady Miasta w dniu 23 czerwca 2025 roku została podjęta.

Ad. 14

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Grzegorz Wróbel, omówił projekt uchwały. Radny Dariusz Struk, zwrócił się z prośbą o chodnik na ul. Pauzeńskiej przed rozpoczęciem prac inwestycyjnych na tej ulicy.

Radny Leszek Potorski, powinna zostać podjęta rozmowa z inwestorem, by zacząć wdrażać działania. Radny powiedział, że zgadza się z Radnym Dariuszem Strukiem, że powinien tam być zrobiony chodnik.

Radny Kamil Krzyżanowski, zwrócił uwagę, że w 2026 roku planowana jest inwestycja z PWiK. Możemy cokolwiek planować po tej inwestycji.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” – 19 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” - 2 Radnych

Obecnych na sali - 21 Radnych

Uchwała Nr XVIII/169/2025 w sprawie rozpatrzenia wniosku została podjęta.

Ad. 15

Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w żłobku utworzonym przez Gminę Miejską Ostróda, maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz warunków zwolnienia z tych opłat.

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.

Brak dyskusji w tym punkcie.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” - 20 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” - 0 głosów

Obecnych na sali - 20 Radnych

Uchwała Nr XVIII/170/2025 o zmianie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w żłobku utworzonym przez Gminę Miejską Ostróda, maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz warunków zwolnienia z tych opłat została podjęta.

Ad. 16

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych i budynków mieszkalnych stanowiących własność Gminy Miejskiej Ostróda.

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.

Radny Stanisław Orzechowski, przedstawił swoją propozycję projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, było wiele spotkań, wiele dyskusji. Każdy mógł się wypowiedzieć, podać swoje propozycje. To wiele pracy i czasu poświęconego tej uchwale. To nie jest czas na przedstawianie propozycji.

Radny Stanisław Orzechowski, dopóki nie podjęliśmy uchwały można składać propozycje.

Radny Wojciech Legucki, przez rok czasu rozpatrywaliśmy wszelkie ewentualności dotyczące tej uchwały. Jest to najlepsze rozwiązanie jakie Radni mogli wystosować. Sesja jest elementem końcowym wypracowanego stanowiska.

Radny Sebastian Radzimiński, formalnie faktycznie uchwała jeszcze nie została podjęta i każdy ma prawo do złożenia propozycji, ale po to odbyło się tyle spotkań i dyskusji, nawet burzliwych, aby dziś podjąć uchwałę i nie zajmować się już tym tematem.

Radny Julian Pawłowski, w toku dyskusji wypracowaliśmy stanowisko, które jest najsprawiedliwsze z możliwych rozwiązań.

Radny Czesław Najmowicz, każdy ma prawo do odrębnego zdania. Mam wątpliwości, czy ktoś kupi te mieszkania za 20%. Radny poinformował, że wstrzyma się od głosu.

Radny Dariusz Bujak, zgłosił wniosek o przeprowadzenie głosowania nad wnioskiem Radnego Stanisława Orzechowskiego oraz o zamknięcie dyskusji w tym punkcie.

Głosowanie nad autopoprawką zgłoszoną przez Burmistrza Miasta Ostróda:

- „Za” - 20 Radnych

- „Przeciw” - 0 głosów

- „Wstrzymało się” - 1 Radny

Obecnych na sali - 21 Radnych

Autopoprawka została przyjęta.

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, zapytał Radnego Stanisława Orzechowskiego, czy podtrzymuje swój wniosek o wprowadzenie zmian w uchwale.

Radny Stanisław Orzechowski, wycofał przedstawione propozycje do uchwały.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” - 18 Radnych

- „Przeciw” - 0 głosów

- „Wstrzymało się” - 3 Radnych

Obecnych na sali - 21 Radnych

Uchwała Nr XVIII/171/2025 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych i budynków mieszkalnych stanowiących własność Gminy Miejskiej Ostróda została podjęta.

Ad. 17

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr działki 25/4, położonej w obrębie 4 m. Ostróda przy ul. Nadrzecnej.

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.

Radny Leszek Potorski powiedział, że były wnioski o pas zieleni przy ul. Nadrzecnej. Radny poinformował, że wstrzyma się od głosu, ponieważ cena jest niekorzystna dla miasta.

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska powiedziała, że główną przesłanką wyceny jest stan działki, jej zawilgocenie, trudna dostępność.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” - 18 Radnych

- „Przeciw” - 0 głosów

- „Wstrzymało się” - 3 Radnych

Obecnych na sali - 21 Radnych

Uchwała Nr XVIII/172/2025 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr działki 25/4, położonej w obrębie 4 m. Ostróda przy ul. Nadrzecznej została podjęta.

Ad. 18

Wolne wnioski i informacje.

Radna Anna Monst, zaprosiła do włączenia się do akcji posadzenia 60 drzew, w dniu 3 października 2025 roku na Osiedlu Plebiscytowym w Ostródzie,

Radny Jarosław Borzuchowski, poprosił Burmistrza, by na następną sesję przedstawić wizję obecności wojska w Ostródzie, jak to ma się kształtować w najbliższych latach.

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, jesteśmy w kontakcie z przedstawicielami ostródzkiego batalionu. Spróbuję zaprosić przedstawiciela batalionu na kolejne spotkanie.

Radny Dariusz Struk, zadał pytanie odnośnie obrony cywilnej. Radny zabrał głos w sprawie planów ewakuacji i zachowania na wypadek zagrożenia. Radny poruszył również temat slipowania łodzi przy jeziorze. Czy jest możliwość zrobienia małej stacji dla jachtów w Ostródzie.

Radny Leszek Potorski, zabrał głos w sprawie obronności. Wiosną mówiłem już o sprawie schronów. Radny powiedział, że nie czuje się usatysfakcjonowany, jeśli chodzi o działania obronne. Radny powiedział też o ławkach w parku przy ul. Chrobrego, które powinny zostać w miejscu gdzie się znajdują i być odnowione. Radny zapytał o działania odnośnie toalety w parku.

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski odpowiedział, że w miejscu starej toalety powstanie nowa.

Radny Leszek Potorski, poruszył temat chodnika prowadzącego do Centrum Handlowego BIG. Odniósł się również do ronda przy ul. Grunwaldzkiej, powinno tam stać lustro.

Radny Mariusz Bojarowski, zwrócił się do Burmistrza Miasta jako członka Zarządu Związku Gmin „Czyste Środowisko”. Od 1 października br. wchodzi przepis dotyczący odpadów komunalnych, oddawania opakowań plastikowych oraz szkła. Należy podjąć jakieś działania promocyjne.

Ad. 19**Interpelacje i zapytania.**

Brak złożonych interpelacji i zapytań na piśmie.

Ad. 20**Zamknięcie XVIII sesji Rady Miejskiej.**

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, zamknął obrady XVIII sesji Rady Miejskiej w Ostródzie. Transmisja obrad XVIII sesji Rady Miejskiej znajduje się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Ostródzie. Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest dostępny na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej.

Protokołowała:

Zatwierdził:

Natalia Subocz